

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 81 (2601)

СРЕДА, 8 ИЮЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Быстрее прополоть сорняки

Уходят сроки прополки, а колхозы района до сих пор не пропололи около 7000 гектаров зерновых и бобовых. Особенно неудовлетворительно эта работа ведется в колхозах В. Вражского, Ст. Иванцевского и Саврасовского сельсоветов. Здесь не прополоты еще значительные площади зерновых культур, которые в значительной части заросли сорняками.

До сих пор в колхозах района полностью не закончена прополка озимой пшеницы от сорняков и что особенно важно от примеси к ней озимой ржи. Эта работа должна быть буквально выполнена в 3—5 дней. Но если с прополкой зерновых культур в районе выполнен большой объем работ, то такие культуры как овощи, конопля и просо прополоты меньше, чем на половину.

Разговоры о том, что в посевах нет сорняков не только ни на чем не обоснованы, но и вредны. Кто не знает сколько сорняков в просе? В прошлом году десятки гектар проса не дали урожая потому, что проса не было прополото—„Победа“, (Крюковка) „Од эрямо“ (Атингеево) и др. Такая же картина и в колхозе „Ударник“, Ст. Разинского сельсовета, где 6 гектар проса настолько заросли пыреем, что получить урожай на этом участке невозможно. Прополка проса важная и срочная работа.

Надо быстрее кончать работу и по прополке конопли и овощей. Без прополки и рыхления овощей мы не можем получить доброкачественной продукции. Все овощи должны быть не только прополоты, а и произведено рыхление всех без исключения участков.

Вопросы прополки—большое и важное дело. Своевременная прополка дает повышение урожая на 1-2 центнера с гектара, это десятки тысяч центнеров зерна дополнительного хлеба по району.

Мы должны не только быстрее закончить прополку и рыхление посевов, но и провести подкормку слабо развитых посевов всеми доступными нам средствами. В этом залог получения высокого урожая.

Женщины большая сила в колхозе

С уходом мужской части в Красную Армию, в колхозах района ширится движение передовой части женщин, которые берутся за освоение мужских специальностей. Уже нет ничего удивительного в том, что женщины пахут и сеют, ведут все работы на сенокосе и они решают уборку урожая.

Движение патриоток стало общим явлением.

Особенно хорошо организован труд и высокие производственные показатели в колхозе „Красный маяк“, Степано-Разинского сельсовета.

Об умелом использовании рабочей силы в колхозе говорит тот факт, что здесь нет не выработавших минимума трудодней, распорядок дня не нарушается никем из членов артели. За весь весенний сев самовольные отлучки и опоздания на работу имели место как единичные случаи. Как правило если член колхоза не может быть на следующий день на работе—он берет разрешение на это от председателя колхоза. Твердый распорядок дня создал большие возможности и для руководства—как правило наряды выполняются безоговорочно и в срок.

На весеннем севе в колхозе на посевных работах участвовало более 20 женщин. Колхоз перевыполнил план сева всех культур и при осмотре качество сева признано хорошим. Много в этом сделал и председатель колхоза Индюков Н. Д., который смело выдвигает на работу женский колхозный актив. Так брига-

диром полеводческой бригады работает инициативная колхозница Индюкова Е. Е. и надо прямо сказать хорошо справляется с работами бригады. Бригадир Индюкова не одна, она подобрала себе помощников женщин из актива, которые стали руководить звеньями и обеспечила разворот работ.

Не случайно в колхозе звеньевых Индюкову Марию и Крючкову Ольгу зовут „коноводами“.

Это они первые начали косить в колхозе и обучили этому более 40 женщин. Сейчас скошено около половины всех лугов. В помощь женщинам прикреплены старики для отбивки кос и их наплавки, и среди них особенно добросовестно работает Кочетков. В результате этой работы на сенокосе ежедневно заняты более 70—80 женщин.

В колхозе подняты все пары, вывезен навоз, идет закладка силоса. Готовятся в колхозе и к уборке хлебов, отремонтировано два крытых тока, готовят инвентарь, конюха на ряду с работой на конюшине ремонтируют телеги и сбрую.

Колхоз живет полнокровной жизнью. Характерная особенность: в колхозе никто на усадьбе не сеет зерновых, здесь знают, что будет достаточно выдано на трудодни. И в этом большая заслуга женщин, их бригадира Индюковой Евдокии, звеньевых Индюковой Марии, Крючковой Ольги и председателя колхоза Николая Индюкова.

М. Градов.

Действующая Армия

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: братья Колесниченко

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

Победа не приходит сама, — ее нужно завоевать. Напряжем все силы для разгрома врага! Воины Красной Армии, труженики городов и сел, будем еще упорнее, еще настойчивее бороться за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома передовой МТС области за успешное выполнение плана весенних полевых работ

Решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 4 июля 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Каменской МТС Богородского района, выполнившей план весеннего сева на 120 проц. и подъема паров на 130 проц. и выработавшей за период весеннего сева по 171,5 гектара на каждый 15-сильный трактор, а на 1 июля — 322 гектара на каждый трактор.

2. Премировать директора Каменской МТС тов. Мокрополова, начальника политотдела тов. Фишман, старшего механика тов. Суханова и старшего агронома тов. Ильина месячным окладом каждого

Выдать в распоряжение директора Каменской МТС 3.000 рублей для премирования отличившихся работников МТС.

3. Отметить хорошую работу работников Красно-Октябрьской, Лукояновской, Богородской, Салганской, Петряксинской, Тонкинской, Покалевской, Бриляковской и Шахунской МТС, давших высокую выработку на 15-сильный трактор и перевыполнивших установленные им планы весенних полевых работ.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

Председатель облисполкома М. Третьяков.

Организуем областное соревнование сельских советов

4 июля состоялась сессия передового Чулковского сельского совета, Вачского района, которая обсудила вопрос о выполнении сельсоветом хозяйственно-политических задач.

Колхозы Чулковского сельсовета весенний сев закончили в 9 рабочих дней, выполнили план сева на 107 проц. и план подъема паров на 102 проц., провели на колхозных полях двухкратную прополку всех яровых посевов. Сельсовет досрочно выполнил финплан.

На сессии сельсовета депутаты внесли ряд предложений о дальнейшем улучшении работы сельсовета, чтобы еще больше помочь нашей героической Красной Армии в разгроме врага в 1942 году.

На сессии принято решение—включиться в социалистическое соревнование на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Наркома Обороны товарища Сталина.

Сессия приняла обязательство: получить по всем колхозам сельсовета фак-

тический урожай по зерновым культурам и картофелю выше планового на 20 процентов; уборку урожая провести без потерь, в сжатые сроки и досрочно выполнить обязательства перед государством, перевыполнить государственный план животноводства по крупному рогатому скоту на 80 голов, по свиньям—на 20 голов, по овцам—на 150 голов. Увеличить удой молока на каждую корову в среднем на 20 проц.; посеять озимых—на 25 га больше плана; зяблевую вспашку закончить до 1 октября.

Сессия обратилась ко всем сельским советам области с призывом организовать социалистическое соревнование сельсоветов области.

Предложения об организации социалистического соревнования сельских советов области были приняты также на состоявшихся 4 июля сессиях Швархинского сельсовета, Богородского района, Климотинского сельсовета, Чкаловского района, и Ереминского сельсовета, Городецкого района.

Н. Артамонов,
секретарь облисполкома.

Полностью выполнить обязательства

Колхоз им. Молотова, Ст.Разинского сельсовета, рассчитался полностью с государством по молоку и яйцепоставкам.

Учитывая острую потре-

бность армии и промышленных центров в животноводческих продуктах, колхоз предполагает досрочно рассчитаться с государством и по мясоставкам.

А.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

* В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровозов. Под обломками погибло

много солдат и офицеров противника.

* Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

* Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Гурьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

* Бойцы части, где командиром тов. Лыскин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

* Сданный в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехот-

ной дивизии заявили: „Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие“.

* Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

* Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведет успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В 20-х числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в гор. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

Действующий Черноморский флот.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкира.

Фотохроника ТАСС.

Отчетная кампания потребкооперации

С 20 июня по 5 июля этого года проходила отчетная кампания потребкооперации района. Все сельпо, горпо и райпотребсоюз отчитывались на собраниях уполномоченных о своей работе за 1941 год и 1 квартал 1942 года.

Участники собраний активно обсуждали деятельность правлений сельпо и райпотребсоюза. Они подвергли серьезной критике руководителей потребкооперации за невыполнение мероприятий оборонного значения: заготовки картофеля и яиц, сушки сухарей и овощей, сбора и отгрузки металлолома, заготовки кожсырья.

На собраниях уполномоченные сельпо проявили свой патриотизм в оказании помощи фронту. Они вынесли решение: высвободить из оборотов потребкооперации государственные кредиты на финансирование мероприятий по

укреплению обороны страны. Все сельпо увеличили уставной пай с 75 руб. до 150 руб., а Лукояновское горпо—с 120 руб. до 200 руб. и обратили в фонд обороны страны 41924 руб. причитающихся из прибылей 1941 года на пай.

Кроме отчета о хозяйственной деятельности и распределения прибылей на собраниях потребкооперации и райпотребсоюза произведены тайным (закрытым) голосованием довыборы членов правления и ревкомиссии.

Руководящие органы потребсистемы района укреплены новыми кадрами за счет женщин. Так, из 62 членов правления сельпо и райпотребсоюза—членов и кандидатов ВКП(б) и ВЛКСМ 39 чел. и 37 женщин. Из 43 членов ревкомиссий—17 членов и кандидатов ВКП(б) и ВЛКСМ и 30 женщин.

Возросла активность пайщиков. Посещение собраний уполномоченных сельпо составили 84 проц. и собрания уполномоченных райпотребсоюза—77,2 проц. Много было выступающих и в прениях. На собраниях присутствовало 467 уполномоченных, из них 292 женщины.

Уполномоченные на собраниях сельпо и райпотребсоюза поставили перед руководителями потребкооперации ряд очередных задач: подчинить всю работу системы потребкооперации выполнению первомайского приказа товарища Сталина—окончательно в 1942 году разгромить немецких оккупантов, полностью осуществить в своей практической работе мероприятия, намеченные в исторических постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года и 9 января 1941 года; высвободить из оборотов потребкооперации государственные кредиты, усилить сбор паевых взносов и т. д.

Т. Кураев,
инструктор РПС.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5590. Тираж 3000.

Типография газеты

„Лукояновский колхозник“

Собирайте семена дикорастущих кормовых трав

В настоящее время сильно возросла потребность в семенах луговых кормовых трав. Семена необходимы не только для посева кормовых площадей в целях организации кормовой базы, но также в больших количествах, требуются для военных целей.

Существующие площади специальных семеновников луговых трав не могут обеспечить достаточную продукцию семян, а закладка новых требует значительного времени.

Поэтому в настоящий момент особо важное значение приобретает сбор семян с дикорастущих растений на естественных лугах и пастбищах. Сбор дикорастущих семян не представляет больших затруднений и к нему, кроме взрослого населения, могут быть привлечены также подростки и школьники.

В Горьковской области возможно собирать семена костра безостого, пырея ползучего, лисохвоста лугового, полевиды белой, овсяницы красной, овсяницы луговой, тимфеевки луговой, ежи сборной, мятлика лугового и однолетнего

клевера белого, птичьей гречки и тысячелистника. Первые пять видов встречаются по преимуществу на заливных лугах, остальные на суходольных и низинных лугах, лужайках лесных полянах, вырубках, около дорог и т. д.

Наиболее благоприятный срок сбора семян приближается. В самые ближайшие дни необходимо провести работу по выбору и закреплению участков с чистым сплошным травостоем какой либо одной травы, из числа перечисленных, занимающих значительные площади. Однако, для сбора семян пригодны участки и со смешанным травостоем из 2—3 ценных трав, семена которых могут быть легко разделены при сортировании (например смесь овсяницы с тимфеевкой) или выселены в виде смеси, а также и те участки, в травостое которых ценная трава разбросана небольшими пятнами или куртинами.

При ручном сборе семян, могут быть использованы любые площади, где встречаются ценные травы: лужайки, поляны, откосы, полотна дорог и т. д.

Выделенные участки по своим границам отмечаются вешками или кругом обкашиваются. В дальнейшем они тщательно охраняются от погребания или преждевременного скашивания.

До созревания и сбора семян на участках проводится 2-3-кратная прополка грубостебельных сорняков (полынь, осот, конский щавель и пижма и других мешающих свободному развитию целевых трав и их уборке.

Очень важно произвести сбор семян вовремя, т. к. преждевременная уборка крайне понижает качество, а запоздание может повлечь крупные потери семян. Время созревания семян и срок уборки у злаков определяются пожелтением верхней части стебля, у бобовых головки буреют и засыхают. При легком ударе пучка метелок у злаковых трав об ладонь, несколько зерен осыпается, при растирании головок бобовых вытирается несколько зерен спелого цвета, при раздавливании на ногте зерна, не появляется молочной жидкости.

При небольших участках уборка производится вручную серпом, косой или путем обдиргивания обшмыгивания в

фартуки, мешочки, каждый вид травы разными сборщиками.

Для просушки и дозревания снопки складываются в бабки по 9—12 штук, которые затем на усадьбу перевозятся на телеге покрытой брезентом или пологом.

Обмолот и сортирование собранных семян производится обычными для семеновников трав способами на зерновых молотилках и сортировках. При малых партиях обмолот производится цепями, тяжелыми палками или конными катками и т. п.

Собранные семена сдаются государству через местные конторы Госсортфонда или используются для своих нужд для засева кормовых площадей.

По вопросу о том как отличить одни виды луговых трав от других следует обращаться к местным специалистам сельского хозяйства.

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники, пионеры, организуйте и включайтесь в сбор семян дикорастущих трав.

Этим вы укрепите мощь нашей страны, ускорите победу над врагом.

Скрябин

Завед. отделом кормодобывания Горьковской областной зоотехнической опытной станции.